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Moción que formula GORKA ESPARZA BARANDIARAN, en su condición de Concejal Portavoz del 
GM de IU Los Verdes a la Junta de Portavoces para su inclusión en el orden del día del próximo 
Pleno Ordinario de 7 de abril 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
En fecha 7 de abril, el Pleno de la Corporación aprobó por UNANIMIDAD una moción del GM de IU-
LV, a la que se adhirieron los Grupos Socialista y de Ciudadanos. 
La moción señalaba: 
“Durante el mandato 2011-2015 se abordó en diversas ocasiones la necesidad de regular un marco 
que profundice e incida en la dinamización de la participación democrática de los vecinos/as del 
municipio. 
Una de las propuestas que obtuvo respaldo fue la de que los vecinos/as que lo deseen y así lo 
soliciten, puedan intervenir al finalizar los plenos ordinarios. No obstante, se hace necesario retomar 
el debate relativo al Reglamento de Participación Democrática que permita regular diferentes 
aspectos de carácter transversal que tienen que ver con la participación. 
Uno de ellos tiene que ver con el fomento del asociacionismo, otro, con el derecho de información, 
transparencia y publicidad de las decisiones políticas del Ayuntamiento (medidas que ya están en 
marcha), otro diferente es el relativo a la necesidad de fomentar la participación, el asociacionismo e 
implementar la calidad democrática del municipio; y un último aspecto podría ser el de la figura del 
defensor del vecino. 

En virtud de lo expuesto el Pleno del Ayuntamiento de Cabrerizos adopta la siguiente 
PROPUESTA DE ACUERDO: 

Convocar la comisión informativa de participación y transparencia a fin de abordar la aprobación 

de un primer borrador de reglamento de participación democrática. 

Mandatar al Pleno para que, en el ejercicio 2016 apruebe dicho reglamento. 

Mandatar a la Concejalía de Participación Ciudadana a fin de que ponga en marcha medidas que 

hagan efectivo el incremento de participación ciudadana y del asociacionismo en Cabrerizos. 

Más de un año después ninguna noticia se ha tenido de la ejecución de dichos acuerdos, que en todo 
caso mandataban a la Alcaldía a que convocara la Comisión Informativa de Participación y 
Transparencia, así como fijaba un calendario para el año 2016 como periodo de ejecución de dichos 
acuerdos. 
En fecha 16 de junio, es decir, con una previsión más que suficiente respeto de las convocatorias de 
Comisiones Informativas de Julio y del Pleno Ordinario de dicho mes, se registró solicitud del portavoz 
del GM de IU-LV a fin de que por la Alcaldía se convocara la Comisión de Participación al efecto de 
dar cumplimiento al acuerdo plenario de 7 de abril de 2017. Llegada la fecha de la convocatoria de las 
comisiones, no se ha adoptado acuerdo al respecto, incumpliéndose con ello de modo evidente la 
voluntad del Pleno. 
Por otro lado el Pleno, reunido el 24 de noviembre de 2016, acordó por  UNANIMIDAD la moción del 
Grupo Ciudadanos con el siguiente texto: 

Sin lugar a dudas, la decisión más importante que toma un Ayuntamiento es la elaboración y 
confección de sus Presupuestos Municipales, ya que con ellos se decide cómo, dónde y cuánto 
invierte el municipio el dinero de sus vecinos y vecinas. 
Como consecuencia de la democracia representativa, la confección y aprobación de los Presupuestos 
corresponde, evidentemente, al Pleno Municipal, es decir a los representantes elegidos 
democráticamente por los ciudadanos y ciudadanas en las elecciones. En estos momentos de 
desafección ciudadana sobre la política y sus representantes, es más importante que nunca dar 
pasos hacia una mayor implicación y participación de los ciudadanos en la vida política. Hay que abrir 
las decisiones municipales a la participación de los vecinos y, de esta forma, seremos más eficaces 
en la gestión municipal. 
Además de los motivos políticos, existe ya en la actualidad una base legal que ampara y respalda la 
participación de los ciudadanos en la toma de este tipo de decisiones: 
• Los artículos 227 y siguientes del Real Decreto2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se 
Aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades 
Locales (ROF). 
• Los art. 69 y siguientes de la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las Bases del Régimen Local.
• Art. 23 de la Constitución Española. 
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En definitiva, entendiendo que la participación ciudadana en el proceso de confección de los 
presupuestos implica la asunción por parte de la ciudadanía de un papel activo en las decisiones 
derivadas del principal instrumento de gestión del Ayuntamiento. Al mismo tiempo, que esta práctica 
puede ser un instrumento eficaz para la racionalización del gasto público, la disminución de la 
corrupción, el fomento de la transparencia y, en definitiva, la regeneración de la vida política de la
ciudad, rompiendo la barrera burocrática que separa la política local de la población y contribuyendo a 
formar una ciudadanía activa y movilizada. 
Entre las diferentes ideas sobre las que podemos trabajar para ofrecer a los ciudadanos la 
participación en los presupuestos, citamos algunas:
- Establecer una cantidad fija o porcentaje sobre el total de las inversiones del presupuesto municipal. 
- Establecer una audiencia pública para escuchar las opiniones de los ciudadanos, asociaciones y 
colectivos más representativos de Cabrerizos. 
- Incluir diferentes medios de participación ciudadana en los presupuestos, tales como registro de 
entrada, formulario en la web del ayuntamiento y la aplicación móvil del ayuntamiento. 
- Constituir una comisión con representación de todos los grupos políticos de la Corporación para 
analizar las propuestas elegidas por los ciudadanos y llegar a una conclusión final sobre las más 
apropiadas, teniendo en cuenta la viabilidad de las propuestas y los informes de los técnicos 
municipales sobre las mismas. 
Por todo ello, el Grupo Municipal de Ciudadanos en el Ayuntamiento de Cabrerizos, propone al Pleno 
la adopción del siguiente acuerdo: 

ACUERDO. - Crear una mesa de trabajo con todos los grupos municipales para debatir y 
establecer la forma en que incluir la participación ciudadana en los presupuestos municipales 
del año 2018. 

De nuevo, un acuerdo alcanzado por UNANIMIDAD y que refleja una inequívoca voluntad del órgano 
plenario se ha quedado sin efectiva ejecución. El presupuesto de 2018 es cierto que aún está 
pendiente de desarrollar y que queda la mitad del ejercicio presupuestario de 2017, más podrá 
convenirse que a estas alturas de julio, y con agosto inhábil, es verdaderamente difícil lanzar un 
proyecto serio de participación vecinal para 2018. 

Por todo ello, el Pleno del Ayuntamiento de Cabrerizos acuerda: 

1.- Requerir a la Alcaldía para que proceda sin demora a convocar los órganos colegiados que se 
acordaron en las mociones de 7 de abril y 24 de noviembre de 2016. 
2.- Dar por reiterados todos los acuerdos expresados en sendos plenos, a fin de que quede 
constancia de su inequívoca voluntad, dejando expresamente señalado que dichos proyectos no 
pueden ser abandonados por la inacción o la falta de convocatoria al efecto de la Alcaldía. 
En Cabrerizos, a 13 de julio de 2017�
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Pregunta 1: Sobre las piscinas municipales. 

1) Según creemos recordar, la mesa de contratación concedió puntuación (1 punto) al actual 
concesionario de servicio de piscina por la anticipación o demora en el cierre del vaso, que 
en el pliego se ha estipulado entre las 12 y 21 h. ocurre que la piscina se está abriendo y 
cerrando a esa misma hora por lo que queremos saber si estamos en un error o si el 
concesionario está incumpliendo su propia propuesta

2) Igualmente en relación al precio de los abonos, la ordenanza fiscal prevé un precio de 118 
euros para el abono familiar con hijos (empadronados). Ocurre que los niños menores de 
tres años tienen entrada libre, y sin embargo, si su familia adquiere un bono, el niño pasa a 
computar por lo que en lugar de pagar la cuota de abono familiar sin hijos pagan el abono 
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con hijos. Nos gustaría saber si se tiene previsto aclarar o modificar la ordenanza para 
evitar esa anomalía

���<����� � ��1� ��� >2� 8-&�$-52�-� �-$� ,-3� 3�$C�8�-3� &+��8��2,�3� �+$2���� C2$�-3� �Q23� �,�
8+&�,�&����-���,�>-$2$�-��2��-����2��$�+$2�8-&-����8��$$��4����,-3�&�3&-3�3��>2�8+&�,��-�
3�AL��,2��$-�+�3�2�<-$&+,2�2��	-�-53�2����3��>25,2$%�8-���,�8-�8�3�-�2$�-��2$2��$�A+��2$�
4�$����$2$��,�8+&�,�&����-����,-3�>-$2$�-3��2��-����2��$�+$2�8-&-����8��$$���

0�1� �������&-3� N+�� ���3��� +�2� ,2A+�2� ��� ,2� ����$�$��28�*�� 4� 2�,�828�*�� ��� ,2� -$���2�62�
<�382,� ��� ,-� $�,2��C-� 2� ,-3� �$�8�-3�� .�3��� 2N+Q� 3�� �&�,262� 2� �-�-3� ,-3� A$+�-3� �-,Q��8-3� 2�
�3�+��2$� �,� 23+��-��2$2�&-��<�82$� 4� 3+532�2$���8>2� ,2A+�2���� ,2� -$���2�62� <�382,� 4� 23Q� ���
�$*��&-3��,��A-3� +�-$���2�623��-�>25$%�&2,23� ����$�$��28�-��3��G+��$�� ����82$�N+���-�>2�
>25��-����A+�2�N+�M2�-�3+A�$��8�2�2��2,�<������,23�-<�8��23�&+��8��2,�3��

Pregunta 2: En relación a las fiestas quisiera formular las siguientes preguntas: 

1) Instrumento urbanístico utilizado para desarrollar las actividades de las ferias en parcelas 
privadas que no están desarrolladas urbanísticamente.

2) Queremos señalar que –como mostramos en las fotos que adjuntamos- nos causa cierto 
estupor comprobar que por parte de los feriantes se han llevado captaciones de luz que 
tienen apariencia de ilegalidad. En ese caso nos gustaría saber si el Ayuntamiento tiene 
previsto adoptar alguna medida.

3) Queremos saber qué medidas de supervisión de seguridad se adoptan respecto de las 
instalaciones colocadas por los feriantes antes del inicio de actividad, e igualmente si el 
Ayuntamiento supervisa ruidos y horarios.

���<����� � ��1�	-����3��� ��3�$+&���-�+$52�Q3��8-�2,A+�-� 3-5$���3���23+��-� 42�N+���-��3� +��
��&2�����,2��2&����-��A�3��*����������$C��8�*�����$Q2�8-�C���������$252M2$�3-5$���3�����&2�
�2$2�,23�<��3�23���,�2P-��$*��&-��

0�1� ���8-&+��8*�2� ,-3� <�$�2���3��-$� �2$�����,��4+��2&����-���� �,�&-&���-���� $�2,�62$� ,23�
����8�-��3� ��� 2+�-$�628�-��3� &+��8��2,�3� ,2� ��8�3��2�� ��� N+�� 8-��$2�2$2�� ,+6� 4� 3�� ������
8-�3�2�8�2����N+���-$��2$������ ,2��&�$�32�3+&���3�$2�-$2� 3�� $�2,�62$-�� ��3��88�-��3��3-3�
�Q23��	-�3��������8-�3�2�8�2����&%3�28�+28�-��3��-$��2$������
5�$�$-,2��

/�1� �-3� <�$�2���3� 3�� 8-&�$-&����� 2� 2�-��2$� ,23� &����23� ��� 3�A+$��2�� ��8�32$�23� ��� ,-3�
2�2$2�-3�� �3��� 24+��2&����-� �-� ��3�-��� ��� &���-3� �;8��8-3� ��� >+&2�-3� �2$2� $�2,�62$�
��3��88�-��3�4�8-&�$-52$�3��3��8+&�,�����-$�-�$2��2$���$�8-$�2$�N+����8>23���3�2,28�-��3�3��
+5�82�������$$��-3��$�C2�-3�8-&-�����82���Z����8+2��-�2,���&2����$+��-3��,��4+��2&����-�
�-�8+���2�8-��2�2$2�-3����&���8�*����� 8-���-,�8Q2� ,-82,��2$2�8-��$-,2$� ,-3�8��$$�3���� ,23�
28��C��2��3��

Pregunta 3: En relación a las pistas y frontón. 

Hemos comprobado que varios después de haber finalizado las fiestas, la pista en la que se coloca 
la carpa mantenía cerradas sus verjas y retiradas las canastas. 

Igualmente hemos comprobado que en el frontón, las porterías seguían con los candados y fuera 
de su colocación. 

Nos gustaría saber a qué es debido esta demora

���<����� ��,�&-��C-����,2���&-$2��3�,2��3823�6����$�8+$3-3�>+&2�-3��2$2�,,�C2$�2�825-�,2�
,�&���62�4�8-,-828�*������-�-��,�&-5�,�2$�-�+$52�-�2,��Q2�3�A+��������� ,2�<��2,�628�*����� ,23�
<��3�23���%3�2L��3�� 3�� ���������8+���2� ,2�8-&���328�*����� M-$�2�23�N+��3�� $�2,�62�2,��3�2$�
�$252M2��-��3-3� <�3��C-3��.�8>-��$-5,�&2�3��C�-� ��8$�&���2�-�8-�� ,2�2C�$Q2����2A+2�N+��
>+5-�����,�&+��8���-�4��,����&�-�N+��3���2$�*����,-82,�62$�4�3+532�2$��B24���&23�2�-3�3���-3�
N+��,�&��2$�4��-8-3��$252M2�-$�3����,-3�N+����3�-��$��

Pregunta 4: En relación a las lluvias y estado de instalaciones municipales. 

Queremos saber el alcance de los daños y grado de cobertura de los mismos por los respectivos 
seguros

���<����� � �25�,,*�����2,�62�2���$��28�*��������������� $�8�5�$��.2P-3����� ,23� ��3�2,28�-��3�
�-�3��>2���$-�+8��-��2P-3��L��82&�����3��>2�-53�$C2�-���<�8���8�23����,2�82�2,�628�*���
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����$-� �+,�+$2,�� ���������� ��� ��$��28�*��� .�5�&-3� 28$����2$� N+�� ,23� ,,+C�23� >2�� 3��-�
3+��$�-$�3�2�)��,�&0�>�&���2����2,AL����<-$&��-<�8�2,��

�4+��2&����-�� ���������� ��� ��$��28�*��� ��� �$��8���-� >2� 3��-� ��3�3��&2�-� �-$� N+�� ��� ,-3�
�2�-3� N+�� ������ ,2� 8-&�2PQ2� 2,� �-� 3+��$2$� �,� Q���8�� 2$$�52� $�<,�M2�-� �-� �3�%� 8+5��$�-� �,�
$��3A-��

��� $�3+&��� 4� $�3��8�-� 2,� A$2�-� ��� 8-5�$�+$2� �3�2&-3� ���������3� ��� -5����$� +�2�
28$����28�*��-<�8�2,����N+��,23��$�8����28�-��3�����25$�$�6-3�<+�$-��3+��$�-$�3�2,�)��,�&0�>�

Pregunta 5: Procedimientos judiciales con Jose Luis Montejo Peréz. 

1) Nos gustaría saber por qué razón, si el Ayuntamiento llevo a cabo medidas para hacer 
efectivos los pagos a los que había sido condenado, ha visto embargadas sus cuentas 
para hacer frente a liquidaciones de intereses.

2) Nos gustaría saber el importe abonado por la ejecución forzosa así como la cuantía a la 
que ascienden las costas del incidente en el que se han tenido que realizar embargos.

3) Queremos saber el resultado del informe letrado del Ayuntamiento en relación a la minuta 
girada por el letrado que defendió al Ayuntamiento en los procedimientos contra JL 
Montejo, quien por cierto atraviesa una delicada situación personal y al que el 
Ayuntamiento adeuda sus honorarios

���<����� ���1� �2���<�8������8-&+��828�*�����$���+�3�$-� ,��$2�-�>28�2��,��4+��2&����-����
2>Q� �,� �&52$A-� ��� 8+���23� �-$� ,-3� ����$�3�3� 4� 8-3�23�� .�8�� >25�$� �����-� �$-5,�&23�
��<-$&%��8-3�72<�8�2�-��-$��,�8�5�$2�2N+��A,-52,9��

0�1 �,� �&�-$����&52$A2�-�3-��0�/0/�!/�Y����,-3�N+����'0/�!/�Y�3-������$�3�3�4��,�$�3�-�8-3�23�
7(������Y9�

/�1�����3�-3�&-&���-3�,2��,82,�Q2��-���3�-������25-A2�-����8-�<�2�62��-$�8-�3���$2$�N+��
�$2�+��A23�-���8�3�C-���23�&��+�-3�3���3�+��2$-���-$��2$�����,��$���-�8�M2,����B28����2�4��,�
�$����8$��2$�-��$�52M2��-�,23��-3�&��+�23����(��")�"��Y���

Importe Proforma 
Letrado 

Importe Estimación 
Ayuntam. 

Importe FINAL Ahorro 

14.718,77 11.857,24 11.857,24 3.061,53
10.303,14 8.300,07 8.300,07 2.003,07

   5.064,60
��2�C�6�28���2�2�,2�$�52M2��-$��,�,��$2�-�3��>2��$-8����-�2�3+�25-�-�+�2�����,,23��,2�-�$2�
�-�>2�3��-�25-�2�2�����,��Q2����>-4��-$�>25�$�3��-��$�3���2�2����,23�-<�8��23�&+��8��2,�3�
,2�3�&2�2��232�2���

Pregunta 6: JURA BANDERA CIVIL. 

Cuál ha sido el coste económico para el Ayuntamiento de Cabrerizos, como organizador del acto 
de Jura de Bandera Civil, celebrado en nuestro municipio el pasado 10 de junio. Que facturas se 
han abonado por el Ayuntamiento en relación a dicho evento, a quien y por qué importes y 
conceptos.

���<����� � �23� <28�+$23�25-�2�23��-$� ,-3�28�-3���� ,2�E+$2���� 2���$2���C�,� 3-���)#����Y�2�
�,-52,�2��-$�,-3��$Q���8-3��+5,�8��2$�-3��(������Y����2&5+,2�8�23��#�)��Y��2���M����2,�2��-��-3�
<28�+$23�N+��42�3��8-&+��82$%��,��&�-$���8+2��-�3��>242���$�3���2�-�����,��4+��2&����-����

Pregunta 7: MEDIDAS A ADOPTAR EN EL PARQUE DE LA CUESTA. 

D. Félix Población ha publicado un artículo en prensa digital que no deja en buen lugar al 
Ayuntamiento de Cabrerizos, por su desidia en el cuidado del parque de la Cuesta. Nos gustaría 
saber si el consistorio piensa adoptar alguna medida concreta para evitar el abandono, suciedad ye 
estado actual de dicho parque.
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���<����� �����$�&�$�,+A2$�4�3-5$���,�2$�Q8+,-�2�N+��3��$�<��$����8�$�N+��,2�<-�-��3����2$8>�C-�
8-$$�3�-������-�2�2,AL��2P-�2���$�-$���-�$�<,�M2��-�,2�$�2,��2��28�+2,���

�-$�-�$-�,2�-�4�2+�N+�����$�<�,*��>28��2,+3�*��R2,�N+���-�,��<2,�2�,2�,28$2����2,A+�-3�+3+2$�-3�
A+2$$-3� N+�� 252��-�2�� 2,,Q� ,2�23�� 5-��,,23� 4� 82A2�23� ��� ��$$-S� N+�� 5���� �-�$Q2� >25�$�
82$A2�-�,23�����23�3-5$���,�8-&�-$�2&����-���8QC�8-����C�8��-3���,�&+��8���-��,-�>28��3-5$��
�,�24+��2&����-�N+���3�&%3�<%8�,��

.�� �+�C-� $����$2$� ,2� �3823�6� ��� &���-3� &2��$�2,�3� 4� >+&2�-3� �2$2� &2�����$� ,23� 6-�23�
C�$��3� 4� $�8$�2��C23� ��� �,� �3�2�-� N+�� �-3-�$-3� �-3� A+3�2$Q2�� .�5�&-3� �$�-$�62$� 4� 23Q� ,-�
>28�&-3� ��� ,23� 6-�23� ���&%3� 2<,+��8�2�� 4� �3� N+�� ��� �3�23� ;�-823� �-� �-��&-3� ,,�A2$� 2�
�-�-��

.�3����,�&�3�������$-�4�<�5$�$-�C���&-3�&�M-$2��-�4�2��8+2��-��3�����-$�-�8-����3����23�
28�+28�-��3�8-&-�,�&���62��2$$�A,-���35$-8��4��-�2����2$5+3�-3���,2��23�8$2323�4�&2�-$$2,��

���>2�����$C����-�����-�2�,2���3�2,28�*�����,+6�����32�6-�2�8-���,�82&5�-����,+&��2$�23����
�(�<2$-,23�8-,-82��-�<2$-,23�2���1C2��%,�823�8-��+���$�3+�+�3�-����823��"������2�$-���

����3�-3��Q23�3��>2��$-8����-�2�$�2,�62$�,�&���62�4����,2�28�*�����,2��2$������2$$�52�8-���,�
<��� ��� �������$� +�2� 82�2� ��� 62>-$$2� �2$2� ��M2$� �32� 6-�2� ��� ���2�3�*�� 8-�� 3+3� 52�8-3�
��3�2,2�-3��

������8�*�����C�8��-3����,2��,��2$8Q2��-$82�3��>2��+�3�-����,2�3+5��2���3���,2��,��2��+�3�2�
8-���,��2$8Q2��-$82�+�2�52$2���,,2��2$2�<28�,��2$�,2�3+5��2�2��,��2$8Q2��-$82��-$�,2���<�8+,�2��
�������������N+�����3�����-$�+���&�-$��������0�������

�2&5�;��3��>2�����2�-�����+�C-��,�&+$-�� ,23��382,�$23���� ,2�$2&�2���5��-�2� ,23�����2�23�
���3�����3��

�23�����2�23�N+��3����8-��$252������,�&+$-����2,� ,2�-����,2�$2&�2��-�3��>2������2�-�42�
N+��3-������$-����2�����,23�C�C����23��2$��8+,2$�3���

	-3� >�&-3� �+�3�-� ��� 8-��28�-� 8-�� �,� �$-����2$�-� 4� ,�� >�&-3� ����82�-� ,2� 3��+28�*�� ��,�
&�3&-���������2�23�4���3�$����&����-���,�28252�-�3-5$���,�&+$-��

��A+�$�&-3�28�+2��-��2$2��,�&2�����&����-�4�&�M-$2������8>-����-$�-���� ,2�&����2����
�+�3�$23��-3�5�,��2��3��

Pregunta 8: APLICACIÓN EJECUTIVA DE LA ORDENANZA DE VALLADOS Y SETOS. 

Me gustaría saber cuántas actuaciones se han tenido que llevar a cabo por el Ayuntamiento por el 
incumplimiento de sus propietarios. 

Por otro lado, hemos constatado que varios vecinos han recibido una carta en la que se les 
conmina a que en el plazo no superior a cinco días, adecentes sus setos cuando esa situación no 
era ni mucho menos la que se señala en el requerimiento. Nos gustaría conocer si se ha enviado 
una carta tipo o si se ha cotejado de modo efectivo la situación de cada seto que ha sido objeto de 
requerimiento. 

���<����� � ��� $�2,�6*� +�2� 82$�2� ���-� 4� 3�� >2� 5+6-��2�-� 2� ,-3� C�8��-3� 8-�� ,-3� 3��-3� &%3�
�$-5,�&%��8-3:� 3�� �A�-$2� 3�� ���3��� 2,AL�� �$$-$� ��� 2,A+�2� 8-&+��828�*��� ��$-� ��� �,�
�4+��2&����-��-�3��>2���$�3���2�-����&2��<�3�2�-����AL�����-����N+�M23����

Pregunta 9: NUEVAS ORDENANZAS FISCALES. 

Nos gustaría saber el nº de personas que han solicitado vado permanente conforme a la nueva 
ordenanza así como el nº de personas o empresas que se han interesado por colocar publicidad en 
el campo de futbol de cabrerizos.

���<����� ����,-3��-3�823-3����3���+��L��82�����8�*�����

���<�������������<#�;������<���$���������%"������#��������"����)�A"������*8+�

�#�;����������+����"�$"���(B� ��

Pregunta: Se siguen recibiendo quejas sobre la débil o nula señal de la TDT  que se recibe en 
zonas del municipio y en determinados canales. ¿Se ha realizado alguna gestión para solucionar 
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este tema? 

���<����� �	-�3��>2�$�8�5��-����A+�2�N+�M2����,23�-<�8��23���,��4+��2&����-���3���23+��-��3�
8-&�����8�2���� ,2�E+��2�����23��,,2�4���*������3�����-�+��82�2,����8-&+��828�*��25��$�-�
���,2�E+��2��2$2�N+��,-3�+3+2$�-3��$�3������3+3�N+�M23�4���&2��23��	-�-53�2����3����C��2�2�
,-3�C�8��-3�2<�8�2�-3�N+��<-$&+,���3+3��-3�5,��N+�M23����,23�-<�8��23���,��4+��2&����-�4�3��
�2$%��$23,2�-����,23�&�3&23�2�,2�E+��2��

�#�;����������+�,"#C����<�#=� ��

Pregunta: Sobre la respuesta comedida dada por el portavoz de equipo de gobierno a la pregunta 
de Pleno pasado sobre señal en la entrada a la Urbanización las Dunas, estima que le han surgido 
más dudas de las que ya tenía, ya que el equipo de gobierno no tiene claro ni seguridad jurídica 
sobre la titularidad de los viales de la citada urbanización. Y le aclara el portavoz del equipo de 
gobierno que el hecho de que alguien tenga recurrido ante los juzgados algún asunto no paraliza 
los actos jurídicos. 

Por el equipo de gobierno, Alcaldía, siempre se ha manifestado y así se recoge en los instrumentos 
de planeamiento que los viales son de propiedad municipal.  

Por eso vuelve a preguntar: 

¿Procedimientos abiertos donde se discuta la titularidad de los viales de urbanización las 
Dunas? 

¿En qué medida la discusión interrumpe la titularidad municipal de los viales? 

¿En qué medida por iniciativa privada pueden colocarse señales sobre los viales? 

���<����� � �������&-3� N+�� ,2� 8+�3��*�� �,2���2�2� �3� ��,�82�2� 4� �2�-� N+�� ��� �3�-3�
&-&���-3�3���3�%��&2��������-�8-�C�$328�-��3�8-��,-3�$��$�3���2���3����,2�+$52��628�*��
��� ,23� .+�23� 3�� �&�,262� 2� ,-3� 8-�8�M2,�3� N+�� 3�� �$2��� �3��� 23+��-� ��� +�2� E+��2� ���
�-$�2C-8�3��-3��$�-$�2,��,��-��-�8+2,N+��$�-�$-�&-&���-��42�N+��3-��23+��-3�3��3�5,�3�N+���3�
&�M-$�����3�-3�&-&���-3��-�$�3�P2$����+���,��-��

Pregunta: ¿Medidas concretas que piensa realizar el Ayuntamiento para garantizar la 
seguridad en entornos escolares? Colegio público la Flecha, Guardería de C/ Juan de 
Villanueva y Guardería de urbanización las Dunas.  

���<����� � ��� >2�� 2�-��2�-� &����23� 8-&-� �3�25,�8�$� 3�P2,�3�� >-$�6-��2,�3� 4�
C�$��82,�3��$�3�$��A����-��,��23-����$-��-�>24�&2��$2����3-,+8�-�2$��,���&2���2�L��82�<-$&2�
�3� ,2� 8-�8���8�28�*�� ��� ,-3� +3+2$�-3� 2� C�,2$� �-$� ,2� 3�A+$��2�� ��� ,-3� ��P-3�� 	-� �-��&-3�
�3�25,�8�$�+�2��-,Q��82�32�8�-�2�-$2�42�N+���,��4+��2&����-��-�8+���2�8-���-,�8Q2� ,-82,�
�2$2�32�8�-�2$���

Pregunta: ¿Por qué se producen apagones en la Avda. de los Rosales?

���<����� � �,�&-��C-��3�N+�����3�Q2�+����<�$��8�2,�N+���3�252��2P2�-�4��-3� <2$-,23����
&2,� �3�2�-�� B2� 3��-� &+4� ��<�8+,�-32� 3+� ,-82,�628�*�� 42� N+�� 3�� ��5Q2� 2� 2C�$Q23� �-8-�
<$�8+����3�� �������-� N+�� $�C�32$� <2$-,2� �-$� <2$-,2� �2$2� ����8�2$,-�� Z2� 3�� ��8+���$2�
3-,+8�-�2�-��,���&2��

�#�;����������+����������#�$������"� ��

Pregunta: ¿Cuándo se retoma la mesa de trabajo de la radio y su periodicidad?

���<����� ��,�&�3����3�����&5$��3��$��-&2$%�,2�&�32�����$252M-��

Pregunta: En anterior legislatura se estableció un plan de desarrollo de los URCON del municipio, 
quisiera saber ¿Grado de desarrollo de los URCON-1 y URCON-2? 

���<����� ��-&-�3��325��,-3�+$8-��3���4�0�3�����8�2$-��2����8�2��C2��2$��8+,2$�4��-�3��>2��
,,�C2�-�2�825-:��3���24+��2&����-��-�>2��-&2�-��+�82� ,2� ���8�2��C2������32$$-,,2$���8>-3�
+$8-��3��
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Pregunta: En el acta de JGL de 10 de octubre de 2016 se da cuenta de la denuncia formulada por 
la Junta de Castilla y León sobre licencia ambiental de taller mecánico de Lorenzo Moreno. 

¿Por qué se toma la decisión de no sancionar y dar traslado de la inactividad del Ayuntamiento a la 
Junta de Castilla y León?  

���<����� � �+2��-� 3�� $�8�5�*� �-��<�828�*�� ��� ,2� E+��2� ����23��,,2� 4� ��*��� 3�� $�N+�$�*� 2�.��
�-$��6-��-$��-�� �-8+&���28�*�� 4� 3��5+38*� ,2��-8+&���28�*�� -5$2��������,� 2$8>�C-���,�
�4+��2&����-�� 3�� >2�� �$�3���2�-� �-8+&���28�*�� �-$� �,� �$-&-�-$� 4� 3�� �2� �$23,2�-� 2� ,2�
E+��2�42�N+��,2�8-&�����8�2��2$2��3�-3�23+��-3��3����,2�E+��2�����23��,,2�4���*���

Pregunta: En JGL diciembre 2016. Florencio Prado Iglesias. Desconociendo el cuadro de usos, 
solicita aclaración sobre el asunto.�

���<����� ��,�+3-�����32�6-�2��3�$�3����8�2,������+3�$�2,�4��-����3����,�+3-�8-&�$8�2,��

�#�;����������+����"�$"���(B� ��

Pregunta: Solicita aclaración respecto al contenido del acta JGL donde se trata el cambio de 
titularidad de actividad de Galantina se transcribe licencia de primera ocupación de vivienda 
unifamiliar. ¿Es un error de transcripción? 

���<����� ��3�+���$$-$�����$2�38$��8�*���

��#�;����������+�,"#C����<�#=� ��

Pregunta: En JGL celebrada en septiembre y octubre de 2016 se trata el escrito de Confederación 
Hidrográfica del Duero sobre requerimiento de información sobre el caudal que se aprovecha del 
río en la toma de abastecimiento. Se indica que se pondrá caudalímetro o se trasladará el que está 
en el depósito a la toma, pregunta ¿Se han puesto los caudalímetro? 

���<����� ��Q��3��>2��$-8����-�2�3+�2�N+�3�8�*����3�2��-�����������3+���3�2,28�*���

Pregunta: En sesión de enero de 2017. Se da cuenta de escrito de Dª. Elvira Brufau y D. Julio 
Rosell por el cual solicitan la devolución del impuesto de bienes inmuebles. Pregunta: ¿Se ha dado 
contestación a los mismos? ¿Qué impacto tiene la sentencia de mayo de 2014 en las arcas 
municipales? 

���<����� �	-�3��8-���3�2�-�2�,2�3-,�8��+��3�P2,2�2���,��&�28�-����,23�2$823�&+��8��2,�3��-�
3���+�����3��&2$� �-�2CQ2�42�N+��3���3�%�� $�8�5����-�2>-$2� ,23� $�8,2&28�-��3��8+2��-�3��
>2�$�8�5��-��,�$�8�5-���,�
 
����0��!���-$�,-��2��-��-��-��&-3�C2,-$2$�3+��&�28�-�42�N+��3��
��38-�-8���8+2��23��+������$�3���2$3���

Pregunta: En JGL de enero de 2017, se da cuenta de escrito de varios vecinos de las Dunas sobre 
queja a la Junta de Castilla y León porque se ha realizado la inversión de abastecimiento que pasa 
por sus terrenos y no se deja realizar enganche a este servicio básico. Así mismo se da cuenta de 
la contestación que se ha remitido a la Junta de Castilla y León 

���<����� ����$�&���*�8-���3�28�*��2�,2�E�4��3-5$��,2�6-�2�2<�8�2�2�N+���-��3�,23�.+�23�3��-�
,2� �,��>+�,2� ��� ,-3� �+6&2��3�� 3����-� ,2� 8-���3�28�*�� $�&����2� N+�� ,-3� 3�$C�8�-3� 4� ,-3�
��A2�8>�3�2�,23�$���3�&+��8��2,�3����2A+2�4�2,82��2$�,,2�-�3���2$%��8+2��-�3����32$$-,,��
�,��,2��2&����-����,2�6-�2�2<�8�2�2��

���,��
��������,������������

���;"��A�<#�;����������+���$����%�#�����" �

Ruego: Que las mociones que se presentan, se debaten y se aprueban en Pleno se cumplan.

�

Ruego: Sobre la adquisición de desfibriladores que se elevó una moción por el grupo ciudadanos, 
se acordó la modificación de presupuesto para la adquisición de alguno que era necesario así 
como el reunirse para establecer el punto donde se instalar, ruega se realice la modificación así 
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como la reunión citada.

�

Pregunta: En pleno de 25 de mayo se aprobó la instalación del dispositivo City Paq del servicio de 
correos, en ese punto del orden del día se puso en conocimiento que no se había firmado el 
convenio de con correos porque se debían subsanar algunos defectos en el local que habían sido 
comunicados por correos. ¿Se han subsanado los defectos? ¿Se ha firmado el convenio con 
correos? 

�

Pregunta: En la página web del Ayuntamiento se encuentran colgadas las actas de los Plenos de 
años anteriores pero no de las celebradas en 2017. ¿Por qué no están colgadas? 

�

Pregunta: En relación con el cordel de medina y la limpieza del mismo de los escombros que se 
depositan en él. Se comunicó en Plenos pasados que se había remitido una vez firmado por el 
Ayuntamiento el convenio sobre limpieza a la Consejería de Medio Ambiente de la Junta de Castilla 
y León, pero que tenían que firmarlos las otras partes afectadas, Ayuntamiento de Salamanca, de 
Moriscos y Junta de Castilla y León. ¿Se ha firmado el convenio por las otras partes 
afectadas? ¿En qué estado y situación se encuentra la limpieza del cordel? 

�

Ruego: ¿Conocen en proyecto escombros? Es un proyecto puesto en marcha por la Junta de 
Castilla y León, para tratar el asunto de limpieza de cordeles y calzadas. Es extraño que están en 
las Cortes la Alcaldesa no conozca el tema cuando el Sr. Arranz Encinas ya ha informado a los 
compañeros de su grupo político en las Cortes sobre el mismo. Ruega a la Alcaldía que se informe 
sobre el tema y posteriormente informe al Pleno de la Corporación.

�

���;"��A�<#�;����������+����"�$"���(B� �

Pregunta: En pleno de 21 de julio de 2016, se aprobó a petición del grupo LGTB una moción de 
apoyo al colectivo y entre otras cosas se acordó el poner la bandera del colectivo LGTB en el 
balcón del Ayuntamiento cuando se celebrara la semana del orgullo que se ha celebrado hace bien 
poco. ¿Se ha puesto la bandera en el balcón del Ayuntamiento? 

�

Pregunta: Se está llevando a cabo la pavimentación de varios tramos de la carretera de 
Aldealengua a su paso por Cabrerizos, ¿Se ha puesto en contacto el Ayuntamiento con la Junta de 
Castilla y León para pavimentar algunos tramos en concreto? ¿Se ha previsto por parte de la Junta 
de Castilla y León el solucionar el paso de peatones de un lado a otro de la carretera?

�

Ruego: Se ha procedido a la contratación de la obra de nueva captación de aguas para 
abastecimiento, ruega que por parte de la Alcaldía se explique el proyecto y en que consiste.

�

Pregunta: Existían señales a la entrada del municipio por Camino de Villares, Camino de Moriscos,  
Camino de Salamanca y Ctra. de Aldealengua que prohibían la circulación de camiones. Esas 
señales ya no existen. ¿Han desaparecido? ¿Por qué se han retirado?

�

Ruego: Existe una señalado de tráfico en cruce de Avda. Los Rosales y Cl Petunias que esta 
tapada por un árbol, ruega que se pode al árbol para poder ver la señal.

�

Ruego: Existe un bache en cruce de Cl Orquídeas y Avda. Los Rosales, ruega se arregle.
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Ruego: Se han remitido las actas de las últimas juntas de Gobierno Local antes de comenzar este 
Pleno. Ruega se dé traslado de las actas en tiempo y forma tal y como se establece en el ROF 
para ejercer el derecho a control que tienen los concejales de la oposición

�

Pregunta: En Junta de Gobierno Local, se da cuenta de una solicitud de terraza por parte del 
restaurante Izurpi, informando por parte de la Junta que se solicite memoria en la que se detalle su 
ubicación y características. ¿Se tiene previsto realizar una regulación de las terrazas que 
existen en el municipio? 

�

Pregunta: En Decreto de Alcaldía se observada que en el Plan de sequía 2016, se ha solicitado 
una moratoria para justificar la inversión. ¿A qué se debe la petición de moratoria? 

�

Pregunta: No quiere hacer una cuestión personal ni política pero durante estas fiestas se arrojó 
desde la calle una maceta a su vivienda con tan la suerte que fue a parar a vivienda del vecino. Así 
mismo se han producidos otras actos vandálicos como atravesar contenedores en la calzada, 
arrojar basura por los parques, etc., ¿Qué medidas contra el vandalismo se tienen previsto 
tomar para las próximas fiestas? 

�

Pregunta: En parcela de Avda. Los Rosales esquina Cl Petunias el muro que delimita la propiedad 
con la acera se está viniendo abajo, ¿Se ha previsto alguna actuación para evitar que se 
derrumbe?

�

Ruego: En las fiestas se han puesto ferias y los feriantes solicitan y el Ayuntamiento contesta que 
están en parcelas privadas y que no pueden controlar la apertura, cierre, música, etc., Ruega que 
se negocie con ellos cuando se conceda la licencia el tema de la música ya que a partir de 
determinadas horas molesta a vecinos que tienen que descansar y trabajar al día siguiente.

�

Ruego: En el tema de tráfico no es solo cuestión de educación si no que existe un margen de 
intervención como son dictando bandos y realizando buzoneo indicando a los vecinos que si hay un 
incumplimiento de la normativa habrá sanción y alguno se sentirá avisado y no realizara la 
infracción. 

Y en los alrededores de colegios y guarderías del municipio ruega se repinten las señales 
horizontales y se amplíe la zona de vallado para disuadir a los padres que lleven en coche a los 
niños con el consiguiente peligro que tiene para el resto de niños.

�

Ruego: Insiste en el ruego que ha realizado el portavoz del grupo ciudadanos sobre el proyecto 
escombros, instando a la Alcaldía a que se informe y posteriormente de cuenta en el Pleno.

�

Ruego: Se ha tenido acceso al expediente de queja del servicio de transporte búho formulada por 
una persona en relación con las paradas realizadas. Siendo impresentable la respuesta facilitada 
por la empresa concesionaria sobre dicho asunto. Ruega se traslada a la Junta de Castilla y León, 
consejo rector de transporte el expediente así como que la respuesta dada por la empresa es 
insatisfactoria y se está produciendo un incumplimiento del contrato.

�

���;"��A�<#�;����������+����������#�$������"� �

Ruego: Se ha constatado que en algunos autobuses que realizan el servicio de transporte de 
viajeros Cabrerizos-Salamanca los pulsadores de petición de parada no funcionan con el grave 
trastorno que supone para los usuarios, ruega se inste a la empresa a subsanar dicho problema.
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Ruego: En relación con el anterior ruego, se habilite en el propio vehículo la recarga de la tarjeta 
bono-bus cuando esta se agota o se queda sin saldo suficiente.

�
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